5. gyakorlat

5.1. Feladat: (HN 32B-3) Egy R ellenallasu, r sugaru koralaka huzalhurok a B
homogén magneses erétér irdnyara merdleges feliileten fekszik. A hurkot gyorsan, t id6
alatt 180%-kal atforditjuk. Szamitsuk ki, hogy mekkora atlagos e fesziiltség indukalodott
ezalatt a hurokban és mekkora toltés haladt at ezalatt a vezetd hurkon.

5.2. Feladat: (HN 32A-25) Egy 10 V-os telepet 5 Q2-os ellenallassal és 10 H induktivi-
tasu tekerccsel kotiink sorba, és megvarjuk, amig az aramerdsség allandosul. Szamitsuk
ki ekkor a) a telep altal leadott teljesitményt; b) az ellenallas altal disszipalt teljesit-
ményt; ¢) a tekercsben disszipalt teljesitményt; d) a tekercs méagneses eréterében tarolt
energiat.

5.3. Feladat: (HN 32C-33) Egy 30 cm atmérgji 2 Q ellenallastu vezetd karika asztal
lapjan fekszik, ahol a Fold mégneses terének fluxusstrtisége 48 uT és iranya 65°-0s
szOget zar be a vizszintessel. Szamitsuk ki, mekkora toltés halad at a karika valamely
pontjan, ha azt hirtelen 180°-kal atforditjuk.

5.4. Feladat: (HN 32C-35) A 3 abran vézolt aramkor homogén, idében egyenletesen
csokkend fluxusstiriségi magneses erétérben helyezkedik el. dB/dt = —k, ahol k
pozitiv alland6. Az aramkor egy a sugart hurok, melyben egy R ellenallas és egy C'
kapacitast kondenzator van (az utobbi lemezei az abra szerinti modon helyezkednek el).
a) Mekkora a kondenzator maximalis @) toltése? b) A kondenzéator melyik lemezének
nagyobb a potenciéalja? c) Elemezziik, hogy milyen erck okozzék a toltések szétvalasat.

13. abra. A 32C-35 feladathoz

B az abra sikjaba befelé mutat
X X X X

X X
X bed
X X X X

11



5.5. Feladat: (HN 33B-4) Egy 25 cm hosszi, striin tekercselt, 600 menetd szol-
enoidon 30 mA erdsségd aram folyik it. Szamitsuk ki H és B nagysagéat a szolenoid
kozéppontjaban (a) ha a szolenoid légmagos és (b) ha a szolenoid magja 45 Permalloy-
bol késziilt, melynek szuszceptibilitasa a maximalis telitési értéknek haromnegyede.

5.6. Feladat: (HN 33B-8) Egy 50 cm keriiletd toroid tekercs 1000 menetii és rajta
200 mA erGsségd aram halad it. A vasmag olyan anyaghol késziilt, amelynek telitési
szuszeeptibilitdasa 3000. (a) Szamitsuk ki a B magneses indukciovektort a magban,
ha anyaga 85%-ig telit6dott. (b) Szamitsuk ki a H mégneses térerdsséget a tekercs
belsejében. (c)Szamitsuk ki B azon részét, amely csak tekercsben folyé aramtol ered.

5.7. Feladat: (HN 34C-43) Tekintsiik a [@. abran lathaté aramkort. A bemend

bemeneti
fesziiltség

.

14. abra. A 34C-43 feladathoz

fesziiltség id6ben (nem sziikségszertien szinuszosan) valtozik. Mutassuk meg, hogy a
vk kimend fesziiltség kozelitleg ardnyos a bemend fesziiltség idd szerinti integraljaval,
ha az R ellenéllas az induktiv reaktancidnal sokkal kisebb (mindazon frekvencidk ese-
tében, amelyek a bemend jelben jelen vannak).

Hazi feladat (gyakorlasra):

32/ 1,7, 8,15, 17, 18, 23, 40, 45, 46
33/ 9

34/ 11, 12, 29, 49
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